



家里进水, 如何办理巨灾险理赔

水位超过20厘米就可以向社区保险联络员登记

□记者 徐文燕

从去年11月11日起, 由财政买单的公共巨灾保险在宁波正式实施。这次台风“灿鸿”成为了宁波巨灾保险迎来的首次考验。记者从宁波保监局了解到, 截至昨天, 宁波保险业已接到报案件数超过1.2万起, 报损金额近3亿元。

其中, 共接到巨灾保险报案3374起, 报损金额2500万元, 受灾居民数量超过2.8万户, 涉及宁波全部11个县(市)区的441个村(社区)。相关保险公司, 更是在一个小时内, 接到2000多个报案以及咨询电话。

以家中水位最高的房间为准

昨天早上8点, 巨灾保险查勘员董颖跟随行的同事一组, 来到东胜街道史家社区进行查勘定损。

根据宁波巨灾险的赔付规则, 由于台风、暴雨等巨灾, 导致居民家里进水超过20厘米, 或者房屋倒塌、屋顶被掀等情况, 都可以向保险公司报案索赔。

此外, 巨灾造成人员伤亡的, 也可以按照受伤程度获得理赔。值得一提的是, 人身伤亡的赔付, 不仅针对常住市民, 临时来宁波出差、旅游、务工的流动人口在巨灾中伤亡同样适用。

董颖说, 这次巨灾保险的赔付救助主要是针对进水。根据社区统计, 保险公司再从中抽取10%进行查勘。史家社区此次有286户人家进水, 他们抽了28

户人家。

进水超过20厘米可以赔付, 这20厘米是怎么算的?

董颖解释说, 20厘米指的是室内的水平面开始测量到水位线的位置, 如果家中多个房间进水, 以水位最高的为准。确认高度后, 他们会填写一张损失确认表, 确认救助金额。

董颖说, 根据规定, 20厘米以上、等于小于50厘米给付500元; 50厘米以上、等于小于100厘米, 给付1000元; 水位线超过1米, 给付2000元。从这次受损情况来看, 大多数居民家的水位线在50厘米以下。

然后, 居民出示身份证签字。要是身份证跟实际地址不一样, 则需要市民出示房产证。



鄞州区横街镇爱中村一房屋因台风倒塌。昨天一早, 村干部发动党员和村民代表一起清理山道。截至昨天傍晚, 山道已全部清理干净。

记者 吴震宁 通讯员 续大治 戴莹杰

145处 坑洞修补

大风大雨对市区的道路、桥梁、隧道、地下通道等市政设施造成了不同程度的损害。据城管市政部门统计, 道路坑洞主要集中在兴宁路、世纪大道、通途路、环城北路和环城西路等路段。

从7月10日晚开始, 市政部门组织了应急抢修队伍, 对存在安全隐患的道路坑洞用沥青冷料进行修补。截至昨天下午, 共计修复沥青路面300余平方米, 修补坑洞145处。

另外, 市政部门还加强了对路灯设施的巡查和修复工作, 共计处理灯杆倒杆问题26起, 灯罩掉落问题27起, 紧固路灯基础螺栓13柱, 处理线路故障14起, 处理路灯故障213人次, 并对台风期间进行过断电处理的路灯和控制箱, 实行恢复供电。

记者 边城雨 通讯员 周骏

30多万元 救灾物资

昨天上午, 市红十字会筹集价值30多万元的家庭救助包、矿泉水、方便面等第一批生活物资, 分两路赶赴受灾严重的象山、奉化等地, 将救灾物资送到灾民手中。

中国红十字总会及省红会紧急调集家庭救助包500个、夹克衫1000件、毛巾被500条、蚊帐1000顶、电筒2040个、防潮垫500个, 总会及省红会致公党红十字救灾博爱基金又紧急下拨救灾款, 帮助重灾区象山购买大米、食用油等紧急救灾物资, 支援宁波救灾款物共计40万元。

记者 童程红 通讯员 张志平

70家 供水检查

昨天, 宁波市卫生和计划生育委员会对全市70家生活饮用水供水单位进行了监督检查。经检查, 70家供水单位供水情况正常, 水源地、泵房等未出现受淹、受损情况。

市卫生监督部门表示, 检查70家供水单位总体情况良好, 仅宁海县长亭水厂供应长街镇隔洋塘村的水管被渔船撞击破损, 现已启用3家村级水站。

接下来, 市卫生监督部门要求供水单位关注水质和水源水变化情况, 强化加氯消毒工作。对因灾停止集中供水的区域, 相关部门要组织发放饮用水消毒药剂, 指导市民做好缸水和水井水消毒工作, 确保市民使用经过消毒处理的、安全的饮用水。记者 童程红 罗湘波

宁波巨灾险的赔付规则(家中进水)

进水水位	赔付标准
20厘米以上, 等于小于50厘米	500元
50厘米以上, 等于小于100厘米	1000元
超过1米	2000元

建议先向社区保险联络员登记

巨灾保险实施以来, 还是首次遇到台风灾害, 不少市民对自己是否达到理赔条件、怎么获得理赔并不清楚。昨天一天, 人保财险宁波市分公司的报案电话被打爆, 高峰时, 一个小时内接到了2000多个报案和咨询电话, 基本都是针对巨灾保险的。

人保财险宁波市分公司总经理毛寄文介绍说, 截至昨天中午, 接到的巨灾险报损中, 涉及到房屋倒塌的数量是100多家, 此外的大多数报损, 都是因为房屋进水。“目前, 我们动员了一切可以动员的力量, 投入到巨灾险查勘理赔中, 争取在接下来的几天

内, 完成所有查勘工作。”

宁波市民政局的周处长介绍说, 宁波全市共有3300余名社区巨灾保险联络员。这些社区巨灾保险联络员一般由处理防灾减灾事务的社区工作人员担任, 此前民政部门对这些联络员进行过业务上的培训。所以, 出现灾害损失的, 市民可以联系当地村、社区巨灾保险联络员进行登记, 由巨灾保险联络员统一拨打人保财险客服电话汇总报损。居民也可以自己通过图片等形式, 主动保存受损证据, 最有效的, 就是房屋进水后的水位痕迹。

政策性农险进入查勘阶段

本报讯(记者 徐文燕) 根据昨天宁波市政策性农业保险共保体提供的信息, 受这次台风影响, 农作物受损最为严重的是水稻和大棚及棚下作物, 其中, 水稻受损面积达到12.5万亩。

卢方兴是鄞州有名的水稻种植大户, 昨天下午, 记者来到了鄞州区姜山镇蔡郎桥村, 这里是他的水稻基地。放眼望去, 已经结出金黄色麦穗的早稻全都倒伏在水里。

卢方兴说, 他的509亩早稻和11亩秧苗都不同程度被淹。倒伏的早稻本来这几天就要收割的, 但台风一来, 将影响到收成, 而小的秧苗是打算播种的晚稻苗, 在水里浸泡后, 还有多少的存活率, 现在还不说。

所幸, 他投保的政策性农业保险将在一定程度上为他弥补损失。不过, 卢方兴告诉记者, 眼下最要紧的事情, 还是开展灾后自建, “尽力挽回损失”。

到昨天为止, 宁波农业保险共报损2641件, 报损金额7781万元。其中水稻受损主要分布于鄞州、余姚两地, 两地报损达到4450万元。大棚及棚下作物受损主要集中在鄞州、慈溪, 目前共报损840万元左右。养殖业受灾情况较轻, 目前报损主要集中在宁海, 约110万元。不过, 相关人士称, 报损金额将随时间推移逐步增加。

据介绍, 由于政策性农业保险标的的特殊性, 目前进行的是查勘, 待雨停水退后, 将着手进行定损, 预计可在10个工作日内完成, 本月底前可以结束赔款发放。

“萌娃”招募——真人秀节目《萌娃去旅行》

五天四晚入住镇海名校蛟川双语小学, 顶尖摄制组全程记录名校体验、趣味游戏、特色课程、习惯培养

《萌娃去旅行》是融旅游、学习、户外活动于一体的真人秀节目, 由专业摄制团队全程记录父母视野外孩子们的成长蜕变过程, 打造本土有影响力的幼儿成长真人秀。萌娃们将住宿镇海蛟川双语小学, 通过量身定制的特色课程、寓教于乐的户外活动, 激发萌娃们的学习兴趣, 体验集体生活, 培养独立自主的能力。节目计划于7月27日—7月31日录制, 现面向宁波全市招募人选。

一、具体要求: 幼儿园大班至一年级小朋友, 男女不限, 身体健康、个性鲜明、乐于探索, 有广告、表演经验的小朋友优先。

二、报名时间: 即日起至2015年7月16日

三、海选时间: 2015年7月19日(地点另行通知)

四、报名方式:

网络报名: 登录镇海旅游政务网 <http://lyj.zh.gov.cn/> 下载报名表, 填写并发送至邮箱 1223741433@qq.com

现场报名: 宁波市江东区华泰街39号中山名都C座301室(尚丽名品); 宁波市镇海区骆驼街道镇海西路99号(尚丽名品); 镇海区招宝山街道城河西路175号(镇海旅游形象推广中心)(将报名表直接交至现场工作人员)

五、收费标准

报名成功后收取活动成本费用(包括食宿、培训、服装、资料、保险, 参与者可获赠成长记录光盘一份)

咨询电话: 0574-87485216; 13396691805 (咨询时间: 8:30-11:00, 14:00-17:00) 咨询QQ群: 473503101